

推广绿色农业种植技术 实现农村经济新发展

岳西县农业农村局 徐 旗

摘 要：伴随社会发展，人民生活水平日益提升，对于食物质量追求也逐渐提升，绿色食品因此广受欢迎。为了满足当今人民对食物的高标准、高层次、多元化的需求，推广绿色农业种植技术刻不容缓。但以当前绿色农业种植技术推广情况来看，还有很多问题需要解决，这些问题不仅对绿色农产品质量有所影响，还会因此制约农村经济发展，本文对推广绿色农业种植技术实现农村经济新发展加以讨论，并针对现有问题，提出几点解决措施。

关键词：绿色农业；种植技术；农村经济

我国农产品数量庞大种类繁多，农产业行业经过多年发展，也有了较为完善和先进的生产体系。我国作为一个农业大国，农产品生产一直都是社会稳定和经济发展的有利保障，是我国建设社会主义新中国的基石，如果农产品生产行业受到损害就会影响我国社会经济发展。在我国农产品种类以及数量日渐繁多的同时，人民群众对农产品的质量需求也日益提升，绿色高质量农产品被社会大众所广泛追求。基于此种现象，推广绿色农业种植技术显得尤为重要。“绿色农产品”近几年被广泛传播，深受大众好评，因此加大力度推广绿色农业种植技术，促进农产品绿色生产，不仅能够满足人民群众对绿色农产品的需求，还可以实现农村经济新发展。

一、绿色种植技术的基本介绍

农业专家学者为了生产出健康绿色的农产品，研发出的科学合理地种植农产品技术被称为绿色农业种植技术。在农产品种植期间，使用合理科学的种植手段和健康绿色的农业资源，有效控制农产品受到农药等化学物品的污染，从而为人民群众的身体健提供有力保障。绿色农业种植技术是一项符合自然生态发展规律的农产品种植技术，绿色农业种植技术是在农产品特点和基本规律的原则上，利用合理科学的农产品种植方法，培育出健康绿色的农产品。绿色农业种植技术是将环保健康的生产理念与农产品生产相结合，合理科学地使用肥料，既可以促进我国农业可持续发展，实现农村经济新发展，也可以满足人们日益增长的美好生活需求。

二、推广绿色农业种植技术的意义

绿色农产品种植是以管理理念与先进科技为指导确保经济效益与农业总产值得到提高，实现农产品安全与质量充分协调。推广绿色农业种植技术主要有以下几方面优点。

（一）提高农产品经济效益

农业种植者必须对农产品质量进行负责，通过高质量的农产品，打开我国农产品市场的销路，从而提高农产品经济效益，当今社会中，人民群众对农产品质量要求日渐提升，农产品的质量和数量等问题成为农产品销售的主要因素，再加上社会中食品安全问题频频发生，使得人民群众更加倾向于食用绿色农产品。绿色农业种植技术运用合理科学的种植方法，符合生态自然发展规律，不仅增强了农产品对抗干旱、洪水等自然灾害的能力，还提升了农作物抗病虫害的能力，有效避免农产品被害虫侵蚀，既提升农产品质量，也提高了农产品的经济效益。传统农业种植技术与绿色农业种植技术最大的区别在于绿色农业种植技术以农产品自然发展规律为基础，运用高科技技术使农作物对当前生长环境更加适应，使农作物得以健康生长。和普通农产品相比较，绿色农业种植技术可以使绿色农产品质量更好，生长发育更为健康。

（二）确保农产品食用安全

农产品的质量对人民群众的身体健有着重大影响，大到国家，小到个人。如今传统农业种植技术暴露出越来越多的问题，不仅制约了农产品的生产速度，农作物上的农药等化学产品残留也严重威胁到人们的身体健，因此在符合农产品种植规律的基础上发展更为先进、无毒害的农业种植技术，不仅可以在符合自然生态发展规律的原则上确保农作物正常生长，还可以使农产品更加安全、绿色、环保。

（三）推动农业经济增长

使用传统的农产品种植技术，生产出的农产品缺乏安全性、环保性、绿色性，因此对传统的农产品种植技术进行改进，有效提升农产品的质量和产量，为食品安全和环境保护做出贡献。农

产品在未来发展中必然会向着环保化、绿色化方向前进，因此推广绿色农业种植技术可以有效促进农业经济增长。

三、绿色农业种植技术的推广方案

（一）加大力度扶持绿色农业种植生产

我国经济快速发展的基石是农业生产，虽然工业经济占据我国总体经济的一多半，但是农业发展是民生之根本，固国之基石，因此需要对农业经济发展给予重视，大力发展绿色种植产业，提供相应的政策支持绿色种植的农业种植者。我国绿色农业可持续发展受到工业经济的阻碍，为了有效推动我国农村经济新发展，国家应对现有耕地面积进行合理分配，结合我国农村农业经济发展现状，推广绿色农业种植技术，增强和扩大我国绿色农产品种植范围，提升农村经济效益。

（二）加大绿色农业种植技术推广力度

为了让更多的农户接受绿色农业种植技术，需要加大绿色农业种植技术推广力度，让更多的农业生产者认识到绿色农业种植技术的优越性和重要性。可以通过以下形式进行宣传推广：首先可以发放宣传海报，系统介绍绿色农业种植技术的用途和意义，还可以组织绿色农业种植技术专题讲座为农产品种植者培训相关绿色产品种植知识。其次相关农业部门可以建立绿色农产品种植网络交流平台，每天发布绿色农业种植技术和国家的扶持政策，培养农业种植者种植绿色农产品的思想意识，引发农业种植者对绿色农业种植技术的兴趣。

（三）建设绿色农业示范基地

通过建造绿色农业示范基地的模式，使农业种植者进一步对绿色农业种植技术加以了解，让农业种植者正确认识到绿色农业种植技术的优势和重要性，并要突出表明绿色种植可以带来的经济效益，动之以利，晓之以理，加深农业种植者对绿色农业种植技术的认知。绿色农业示范基地是将建造具有特色的绿色农产品区域的方式，展示给农户种植者，从而直观地看到绿色农业种植技术具体应用实例，对绿色农业种植技术优点加以掌握，提高农业种植者对绿色农业种植技术认可度。不仅需要建造绿色农业示范基地，还需要进一步建立绿色农产品技术模式和产品准则，努力引导农产品种植者参观绿色农业示范基地，更加深入地了解到绿色农业种植技术的优点，推动绿色农业种植技术的普及，从而引领农户种植者进行一场绿色农业种植的改革。

四、结束语

综上所述，为了满足当今社会人民群众对食物质量的高标准要求，必须加大力度推广绿色农业种植技术，使我国农产品种植者都具有绿色种植的思想理念，促进农业生产的可持续发展，实现我国农村经济新发展。

参考文献：

- [1]王运雷.绿色农业种植技术及推广策略研究[J].种子科技, 2020, 38(16):139-140.
- [2]祝俊博.绿色农业种植技术推广策略浅析[J].南方农业, 2020, 14(23):80-81.
- [3]王海华.绿色农业种植技术推广策略探究[J].广东蚕业, 2020, 54(06):67-68.
- [4]莫启利, 劳泳.浅谈推广绿色农业种植技术的现状及问题[J].农村科学实验, 2020(07):69-70.
- [5]周海波, 苏小波, 付江凡.生态经济背景下推广绿色农业种植技术的意义与实践路径[J].世界农业, 2018(12):226-230.